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 المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف
 المنظمات بعض عميو أجابت موجزاً  استطلاعاً  أعدننا ،إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقة في المرأة وضع بشأن SWMENA برنامج استطلاع إجراء قبل
 المرأة حيال النمطيّة القوالب المجموعات، ىذه أفردتيا التي التحديات أبرز ومن. بالمرأة المرتبطة المواضيع منالعاممة عمى نواح مختمفة  الحكوميّة غير

. المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف لقياس الأسئمة من سمسمة   SWMENA برنامج استطلاع في أدرجنا وعميو. والمجتمع الأسرة في دورىا منظور من ومقاربتيا
 مناىضة/ودعم المنزل، خارج بالعمل لممرأة والسماح السياسة، في الإبنة ودعم السياسة، في المرأة دعم بشأن أسئمةً  طرحنا المواقف، ىذهمعرفة  عمى وحرصاً 
 التحصيل ومستويات والطوائف الاجتماعي النوع أي فئاتو بمختمف المجتمع ذىنيّة عمى الضوء الأسئمة ىذه تمقي. وغيرىا القرارصنع  مواقع في المرأةتواجد 
 . العمريّة والفئات العممي

 القرارمواقع صنع  السياسة في المرأة مشاركة بشأن الآراء
 الأوّلالبياني  الرسم ويفيد. عامة مناصب لتولّي ولترشحّيا السياسيّة الحياة في المرأة لمشاركةنسب عالية من الدعم  وجود عن الاستطلاع بيانات تفيد 

فإن درجة الدعم لمشاركة المرأة في السياسة ىي أعمى بين النساء مما ىي عميو  السياسيّة، لممناصب المرأة ترشيحل والرجال النساءرغم تأييد غالبية  وبأنّ 
ن(. التوالي عمى% 87و% 97) بين الرجال ّّ  ولكنّ  السياسيّة؛ الحياة في المرأة مشاركة تدعم طوائفال مختمف من المرأة بأنّ  الثاني الرسم يُبيِّ
 56 عمر عن النساء أنّ  للاىتمام والمثير(. تباعاً % 98% :9 النسب) السنيّات من السياسيّة الحياة في المرأة مشاركة دعم إلى ميلاً  أكثر المسيحيّات

 45 و 89 عمر عن سنّاً  الأصغر بالنساء مقارنةً %( :9 بنسبة) نسبيّاً /مطمقاً  دعماً  السياسيّة الحياة في المرأة مشاركة دعم إلى ميلاً  أكثر ىنّ  65 إلى
 ولكنّ  العمريّة المجموعات مختمف من النساء صفوف فيواسع  دعم ويُسجّل%(. 95 بنسبة) 55و 46 أو%( 95 بنسبة) 45و 46 أو%( 97 بنسبة)
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 أي الأطفال وتربية بالزواج تنشغل العمر ىذا عن المرأة لكون يُعزا قد 55-46 لفئة سيّما لالمشاركة المرأة في السياسة  العمريّة المجموعات بين التباين
 .السياسيّة الحياة في المرأة مشاركة حيال فتورىا يُعمل قد مما العائميّة بالمسؤوليّات

 

 عمى الإبنة لمشاركة شديد دعمُ  سُجِّل السياسيّة، الحياة في المشاركة عمى( وجودىا افتراض عمى أم كانت موجودةً ) الإبنة تشجيع بشأن سؤال عمى ردّا 
 شجِّعتُ  حين في(. تباعاً % 88و% 88 النسب) الرجل من نيابي لمقعد الترشح عمى الإبنة تشجيع إلى ميلاً  أكثر والمرأة. والمحمّي الوطني المستويين
 البرلمانيّة الانتخابات في الإبنة لمشاركة أكبر تشجيعاً  بالسنيّات مقارنةً  المسيحيّات تبُدي نيابي، لمقعد الإبنة ترشح ينطوائف اختلاف عمى النساءغالبية 

 (.تباعاً % 84و% 98) البمديّة الانتخابات وفي( تباعاً %% 88و% 98)

  ًفروقات  تُسجَّل مجددا
 من النساء بين إحصائيّة
. العمريّة الفئات مختمف
 – 56 عمر عن فالنساء

 تشجيع إلى ميلاً  أكثر 65
 نسبيّاً /مطمقاً  تشجيعاً  الإبنة

 الانتخابات لخوض
 عن النساء من البرلمانيّة

 – 46 أو 45 – 89 عمر
 تباعاً  النسب وجاءت) 45
 %(.85 و% 84 ،95%

 لا المواتي النساء تعزو 
عن  عمى الإبنة يُشجِّ
 العمل في الانخراط
 بالنوع خاصة لاعتبارات وليس عام   بشكل   المبنانيّة بالسياسة مرتبطة لاعتباراتىذا  رفضينّ  سبب البرلمانيّة أو البمديّة للانتخابات الترشحعبر  السياسي

 بأنّ  القناعة ،%(84) السياسة لخطورة نظراً  الإبنةسلامة  عمى الخوف ،%(:8) السياسي العمل في الإبنة مشاركة رفض: الأسباب ومن. الاجتماعي
في  النساء من أفضل الرجال/الرجالحكر عمى  السياسة بأنّ  القناعة ،%(88) الشخصيّة المصالح/الضغوط/الفساد/الكذب عمى مبنيّة لبنان في السياسة
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 تُلازم أن يجب المرأة بأنّ  القناعة ،%(8) متعمّمة/مؤىمة ليست المرأة ،%(88) قمق مصدر/مرىق/صعب السياسي العمل ،%(88)العمل السياسي 
 %(.6) البيت

  دور حيال التقميديّة النظرة عمى مبنيّة أسباباً  والثالث الأوّل المقام في أوردوا قدف السياسي، العمل في الانخراط عمى الإبنةالذين لا يشجعون  الرجالأما 
 السياسة حيال النظرة عمى مبني وىو النساء وسط في شيوعاً  الأسباب أكثر ثالث مع فيتماشى شيوعاً  الأكثر الأسباب ثاني أمّا. الاجتماعي النوع

 بأنّ % 85 البيت، تُلازم أن يجب المرأة بأنّ % 86 نسبة تفيد السياسة، في الانخراط عمى الإبنةيشجعون  الذين الرجال ومن. عام بشكل   المبنانيّة
 بأنّيم% 84 النساء، من أفضل الرجال/بالرجال حصر السياسة بأنّ % 84 الشخصيّة، المصالح/الضغوط/الفساد/الكذب عمى مبنيّة لبنان في السياسة
 لخطورة نظراً  الإبنة أمن عمى يخافون لأنّيم% 8و قمق مصدر/مرىق/صعب السياسي العمل بأنّ % 9 السياسي، العمل في الإبنة مشاركة يرفضون
 .السياسيّة الحياة في المشاركةعمى  الإبنةلعدم تشجيع  والرجال النساء من كلّ  أوردىا التي الأسباب 6 الرسم يُبيّن .السياسة

  "سياسي؟ لمقعدلماذا لا تشجع ابنتك عمى الترشح " – 5 الرسم

 الاجتماعي النوع بحسب الحالات% 

 إناث 
 (:58=  العدد)

 ذكور
 (226=  العدد)

 الذكور بحسب الترتيب
 

 (4) %12 %19 السياسي العمل في الإبنة مشاركة رفض (8

 (6) %7 %13 السياسة لخطورة نظراً  الإبنةسلامة  عمى الخوف (4

 (2) %14 %10 الشخصيّة المصالح/الضغوط/الفساد/الكذب عمى مبنيّة لبنان في السياسة (4

 (3) %13 %10 النساء من أفضل الرجال/الرجالعمى  ركح السياسة (5

 (5) %8 %10 قمق مصدر/مرىق/صعب السياسي العمل (6

 (7) %6 %7  متعمّمة/مؤىمة ليس المرأة (7

 (1) %15 %5 البيت تُلازم أن يجب المرأة (8

  %12 %21 رفض/مبرر لا (9
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 الآراء حول الاقتراع، التأثير وصنع القرار
مدى استقلالية و  يةالحكوم اتالقرار وصنع  الانتخاباتنظرتيم لقدرتيم في التأثير عمى  حول رفضيا أو تصريحات سمسمة بتأييد الردالمستطمعين  إلى طُمب
  .القرارات اتخاذ عمميّة في المرأة

 النساء من% 67 التالي الشكل عمى النسب وتتوزّع ".الحكومة تتخذىا التي القرارات في التأثير عمى قادر مثمو شخصاً  " بأنّ  والنساء الرجال يؤمن لا 
لا  الرجال من% 76و

يممكون القناعة بأنيم 
قادرون عمى التأثير في 

أو  بشدةىذه القرارات إن 
كذلك لم (. 7 الرسم) نسبيّاً 

تظير النتائج أة فوارق 
أساسية لدى توزيعيا عمى 

 الطوائفمتغير 
 أو العمريّة والمجموعات
 . الفاسدين والسياسيّين الخارجيّة المؤامرات ضحيّة بأنّيم المبنانيّون بو يشعر ما النتيجة ىذه وتترجم. تباعاً  العممي التحصيل

 

 فنسبة الذين . التفاؤل من أكبر درجةً  المجيبون يُبدي القرارات، اتخاذ عمميّة في لمتأثير فرصةً  يُتيح الانتخاب بأنّ  القناعة حول السؤال طرح لدى ولكن
ولم تظير (. 8 الرسم) (%78)مما ىي بين الرجال  (%:7)ىي أعمى بين النساء " القرارات اتخاذ في لمتأثير فرصةً  يمنح الانتخاب"يعتقدون بأن 

 أمّا. تعمّماً  والأكثر الأقلّ  النساء بينتمك التي ظيرت  باستثناء العممي التحصيل ومستويات الطوائفلدى توزيعيا عمى متغيري النتائج أي فوارق تذكر 
من لم المواتي النساء المقدرة  منحينّ  في الانتخاب دور عمى نسبيّاً /بشدّة الموافقة إلى ميلاً  أقل فينّ  الابتدائي التعميم مرحمة يُتممن/رسميّاً  تعميماً  يُحصِّ

 (.تباعاً % 88و% 66) جامعيّاً  تعميماً  حصّمن المواتي النساء مع بالمقارنةعمى التأثير 

 في حين أيدت غالبية النساء والرجال القول بأن": 
 ستصوِّت الذي المرشّح اختيار عمى قادرة المرأة
جاءت نسبة التأييد ليذا  ،"الانتخابات في لو

مما ىي عميو %( 8:)الطرح أعمى بين النساء 
 غالبيّة وتوافق(. 8 الرسم)%( 96)بين الرجال 

 تتخذ المرأة بأنّ  ينطوائف اختلاف عمى النساء
 تباين يُسجَّل ولم التصويت عند القرار بنفسيا
 .  النسب مستوى عمى يُذكر

24%

31%

11%

12%

7%

7%

58%

49%

(750)إجمالً  الذكور 

(2000)إجمالً  الإناث 

شخص مثمي قادر عمى التأثير في القرارات التي تتخذىا الحكومة - 6الرسم 
                         توزيع حسب متغير الجنس
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الانتخاب يُتيح لأشخاص مثمي فرصةً لمتأثير في عمميّة اتخاذ القرارات - 7الرسم 
توزيع حسب متغير الجنس

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  لا أعمم أعترض نسبيّاً  أعترض بشدّة
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 بشدّة اموافقتي عن والنساء الرجالت غالبية أعرب 
مجالات مختمقة من  في المرأة مشاركة عمى

 تُسجَّل ولكن(. : الرسم)الحياة السياسية 
 المذين الرجال بين كبيرة إحصائيّة تباينات
 عمى بشدّة يوافقن المواتي والنساء بشدّة يوافقون
فوارق  تُلاحظ كما. سياسي دورأي  المرأةلعب 

 ؛(بشدّة يُعارضن النساء من% 88و بشدّة يُعارضون الرجال من% 89) البرلمان إلى المرأة انضمام بشدّة يُعارضون الذين والنساء الرجال بين إحصائيّة
 في والمشاركة ،(النساء من% 88و الرجال، من% 46) المرشحين حملات في والمشاركة ،(النساء من% 88 الرجال، من% :8) وزارياً  منصباً  وتوليّيا

رغم (. النساء من% 48و الرجال من% 48) السياسيّة الأحزاب عضوية في والمشاركة ،(النساء من% 44و الرجال من% 49) السياسيّة التظاىرات
 ىذا في المرأة مشاركةالتي قد تعترض  المحتممة العقبات في النظر لدى كبير الاجتماعي النوع مستوى عمى التباين أنّ  إلاّ  ،صغر حجم ىذه النسب

 . النشاطات من النوع

  يدعمن النساء من% 78 بأنّ ظير  العمميّة، ىذه طبيعة عن النظر وبصرف السياسيّة العمميّةجوانب  مختمف في المرأة مشاركةالنتائج حول  توزيعلدى 
 ثلاثة في المرأة مشاركة يدعمن% 9 الأدوار، ىذه من أربعة في المرأة مشاركة يدعمن% 86 خمسة، وعددىا السياسيّة الأدوار جميع في المرأة مشاركة

بالمقابل، أبدى . الأدوار ىذه من واحد   في المرأة مشاركة يدعمن فقط% 4و الأدوار، ىذه من اثنين في المرأة مشاركة يدعمن% 6 الأدوار، ىذه من
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دعم مشاركة المرأة في الحياة السياسيّة موزّعاً بحسب النوع الاجتماعي - 9الرسم 

2000أجمالً عدد النساء    750إجمالً عدد الرجال 

72%

80%

13%

11%

5%

4%

10%

4%

(750)إجمالً  الذكور 

(2000)إجمالً  الإناث 

ت لو في الانتخابات  - 8الرسم  المرأة قادرة عمى اختيار المرشّح الذي ستصوِّ
التوزيع حسب متغير الجنس

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  لا أعمم أعترض نسبيّاً  أعترض بشدّة



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز
7    الصفحت 

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

 العمل فيالنساء  انخراط بشأن الآراء تختمف أدناه، سيرد كما ولكن. الخمسة الأدوارىذه  من أي في المرأة مشاركةمعارضتين ل النساء من% :
 .السياسيّة زعامةال في الأفضل ىو منيم أي ومعرفة والمرأة الرجال بين الفصل زاوية من الموضوع طرح لدى السياسي

 

  ًأفضل من  ىم الرجال" وأنّ  ،" أفضل من النساء في الزعامة السياسية عام بشكل   ىم الرجال" أنّ  مقولة عمى المعارضة/الموافقة بشأن السؤال عمى ردّا
 من أفضل ىم الرجال بأنّ  الرجال غالبيّة وتوافق(. 88و 88 الرسمان) الجنسين بين الرأي في شديداً  اختلافاً  البيانات تفيد ،"عمالالنساء في مجال الأ

دارة%( 78) السياسيّة الزعامة في النساء ل لمتصريح معارضتيا المرأة تبُدي حين في%( 67) الأعمال وا   ولكن%. 74 بنسبة والثاني% 64 بنسبة الأوَّ
 إلى يُشير وىذا%(. 48 بنسبة) الأعمال إدارة وفي%( 57) السياسيّة الزعامة في الرجل تميّز عمى توافق النساء من كبيرةً  نسبةً  أنّ  الإشارة تجدر

 الرغم وعمى. سواء حد   عمى والرجال النساء صفوف وفي المبنانيّ  المجتمع في وشيوعيا السياسيّة الزعامة في الرجل تميّز حيال التقميديّة النظرة استمرار
 دون والحؤول القرار مناصب في الرجال بقاء والنساء الرجال صفوف في الطاغي المنحى ىذايعزز  التعميميّة، الفرص في الجنسين بين المساواة من
 .القياديّة المناصب من النوع ىذا المرأة تولّي

 

 السياسيّة الزعامة تولّي عمى أفضل بقدرة الرجال تمتع عمى الموافقة إلى المسيحيّات من ميلاً  أكثر والشيعيّات فالسنيّات الطوائف، مستوى عمى أمّا 
 عمر عن فالمرأة العمري، التوزيع بحسب أمّا(. تباعاً % 48 و% 58 ،%55) الأعمال إدارة أو%( 47 و% 64 ،%67 التوالي عمى ىي النسب)

 تباينات تُسجَّل ولا(. تباعاً % :4 و% 68) 65-56 عمر عن المرأة من السياسيّة الزعامة بسمات الرجل تمتع عمى الموافقة إلى ميلاً  أكثر 46-45
 نسبة ترتفع ،84 و 84 الرسمين في سيرد وكما. الأعمال إدارة أو السياسيّة الزعامة في المرأة بشأن العمريّة المجموعات سائر بين تُذكر إحصائيّة
 .العممي التحصيل مستويات بارتفاع المقولتين عمى يعترضن المواتي النساء

 

46%

33%

14%

13%

9%

9%

30%

44%

(750)إجًاني انذكور 

(2000)إجًاني الإناد 

ترتيب النسب " الرجال ىم بشكل  عام زعماء سياسيون أفضل من النساء: "أعترض/أوافق - 10الرسم 
حسب متغير الجنس

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  أعارض نسبياً  أعارض بشدّة

38%

25%

18%

12%

9%

11%

35%

52%

(750)إجًاني انذكور 

(2000)إجًاني الإناد 

ترتيب النسب " الرجال ىم بشكل  عام مدراء أعمال أفضل من النساء: "أعترض/أوافق - 11الرسم 
بحسب متغير الجنس

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  أعارض نسبياً  أعارض بشدّة



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز
8    الصفحت 

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

  

25%

27%

28%

34%

41%

43%

33%

11%

16%

10%

13%

12%

14%

13%

12%

6%

11%

9%

10%

9%

9%

52%

50%

51%

44%

35%

33%

44%

انعدد )دكخوراه  -ياجيسيز /ححصيم جايعي

293)

ًّج انثانوي الإعداد نهجايعت  ًّج / أح أح

(413انعدد )بعط انخعهيى انجايعي 

ًّج انثانوي حقني  (130انعدد )أح

ًّج انخكًيهي  -نى حخى انثانوي انخقني / أح

(516انعدد )الإعدادي نهجايعت 

ًّج الابخدائي انعدد )نى حخى انخكًيهي / أح

441)

انعدد )نى حخى الابخدائي / لا ححصيم عهًي

189)

2000إجًاني عدد اننساء 

ترتيب النسب بحسب التحصيل العممي" الرجال ىم بشكل  عام زعماء سياسيون أفضل من النساء: "أعترض/أوافق - 12الرسم 
كنسبة من النساء

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  أعارض نسبياً  أعارض بشدة

14%

18%

17%

24%

36%

38%

25%

10%

15%

15%

10%

11%

15%

12%

13%

8%

11%

13%

11%

10%

11%

63%

59%

57%

53%

41%

37%

52%

دكخوراه  -ياجيسيز /ححصيم جايعي

(293انعدد )

ج انثانوي الإعداد نهجايعت  ًّ ج / أح ًّ أح

(413انعدد )بعط انخعهيى انجايعي 

ج انثانوي حقني  ًّ (130انعدد )أح

ج انخكًيهي ًّ نى حخى انثانوي انخقني / أح

(516انعدد )الإعدادي نهجايعت  -

ج الابخدائي ًّ انعدد )نى حخى انخكًيهي / أح

441)

نى حخى الابخدائي / لا ححصيم عهًي

(189انعدد )

2000إجًاني عدد اننساء 

ترتيب النسب بحسب التحصيل العممي" الرجال ىم بشكل  عام رجال أعمال أفضل من النساء: "أعترض/أوافق - 13الرسم 
كنسبة من النساء 

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  أعارض نسبياً  أعارض بشدّة



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز
9    الصفحت 

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

 واستقلاليّتيا المرأة حقوقحول  الآراء
عدة  مجالات في والبنات الأىل والزوجات، الأزواج والنساء، لالرجا بينالعلاقة  ةالديناميكي لمعرفة الأسئمة من سمسمة عمىالمستطمعين الإجابة  إلى طمُب
 .وحريتيا بالتنقل القرارات اتخاذ في المرأة واستقلاليةّ الاقتصاديةّ المساواة مثل

 

 عمل حيال شعورىم بشأن السؤالالمستطمعين الإجابة عن  إلى طُمب 
 والرجال النساءغالبية  بأنّ  86و 85 الرسمان يُفيد. المنزل خارج الإبنة

 أكثر النساء ولكنّ  بذلك رغبن إذا المنزل خارج العمل لبناتيم يسمحون
 من(. تباعاً % 99 و% 8: النسب) بنعم الإجابة إلى الرجال من ميلاً 
 خارج بالعمل للإبنة يسمحن لا المواتي% 4 ونسبتين النساء بين

 بالمنزل المرأة تيتمّ  أن ضرورة إلى السبب يعزو ينمن% 57 المنزل،
 لمفتاة، بالنسبة المنزل خارج العمل خطورة إلى% :4و والعائمة،

 ىو اليدف أنّ  إلى% 5و لممرأة ةمناسبوظائف  وجود عدم إلى% 88و

 أىميّة إلى السبب يعزون الرجال أنّ  والممفت. الزواج عمى التركيز
 أمنيّة لدواع   منو أكثر%( 88 نسبة) والأطفال بالأسرة الاعتناء

 بشأن والمرأة الرجل بين الاختلاف عمى الضوء يُسمّط وىذا%(. 88)
  .الاجتماعي النوع أدوار إلى النظرة

   ًفي الأىل ودور زوجيا اختيار في المرأة حريّة حول السؤال عمى ردّا 
 من كلّ  يتمتع أن ضرورة عمى والنساء الرجال توافق العمميّة، ىذه

 بعيداً  ولكن الأىل من بتوجيو   الزوج اختيار في بالحريّة والمرأة الرجل
 والمرأة الرجل قدرة احترام عمى دليل وىذا(. 87 الرسم) إملاءاتيم عن
نمّا بحريّة بالزواج قراراتيم اتخاذ عمى  العائميّة الروابط عمى أيضاً  وا 

 الاختيار في المرأة أو الرجل أىل إشراك خلال من تتجمّى التي المتينة
 .أكثر لا التوجيو باب من

%97, نعم

%3, لا

السماح للإبنة بالعمل خارج المنزل -14الرسم 
نسبة الإناث

%88, نعم

%11, لا

السماح للإبنة بالعمل خارج المنزل -15الرسم 
نسبة الرجال



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز

10 
   الصفحت

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

 

 مكانيّة كامل بدوام   المأجور الزوجة لعمل ارتياحيممدى  عن المتزوّجين الرجال سئل  ارتياحيم عن الرجال غالبيّة أعربت. راتبيم يفوق راتباً تتقاضى  أن وا 
 الزوجة كانت إذا بالارتياح يشعروا لن إنّيم الرجال من% 65وفي حين أعمن . كامل بدوام   المأجور الزوجة لعمل%( 9) النسبي أو%( 95) الشديد
 (.88 الرسم) يجنون ما يفوق دخلاً  زوجتيم تجني أن لإمكانيّة الشديد ارتياحيم عن المتأىمين الرجال من% :4وأعرب . يجنون ما يفوق دخلاً  تجني

 

  غالبيّة اعترضت. والزوجة والزوج والمرأة الرجل بينطمب إلى المستطمعين أن يحددوا درجة موافقتيم عمى بعض المقولات حول ديناميكية العلاقة 
 الموافقة إلى ميلاً  أكثر وشيعة سنّة من النساء أنّ  ويُلاحظ(. تباعاً % :7و% 8: النسب) الزوجات تعدد عمى نسبيّاً /بشدّة( النساء سيّما) والرجال النساء
 بالمساواة المرتبطة المسائل إلى بالنسبة أمّا(. تباعاً % 4و% 4 النسب) والدرزيّات المسيحيات من( تباعاً % 85و% 88 النسب) الزوجات تعدد عمى
 إلى الوصول في والنساء الرجال بين المساواة" ضرورة عمى والرجال النساء غالبيّة وافقت فمقد التعميم، إلى والوصول العمل فرص في والمرأة الرجل بين

 (. تباعاً % 9:و% 5:" )العمل فرص في والمرأة الرجل بين المساواة" وعمى( تباعاً % ::و% 9:" )التعميم فرص

 

29%

84%

8%

8%

8%

2%

54%

7%

انشوجت حجني دخلاً 

أعظى

انشوجت حعًم بدواو 

كايم ونقاء أجز

ارتياح الرجل لعمل الزوجة المأجور بدوام كامل ولاحتمال أن تجني دخلًا أعظم من زوجيا–17الرسم 
(437= العدد )الرجال المتزوجّين % 

ارحياح شديد ارحياح نسبي عدو ارحياح نسبي عدو ارحياح شديد

99% 99% 97% 96%

6% 5%

99% 100% 98% 97%

3% 4%

للرجل حقّ اختٌار الزوجة 
ة ٌّ بحر

للمرأة حقّ اختٌار الزوج 
ة ٌّ بحر

ه الأهل الإبنة فً اختٌار  ٌوجِّ
الزوج

ه الأهل الإبن فً اختٌار  ٌوجِّ
الزوجة

ٌختار الأهل زوج الإبنة ٌختار الأهل زوجة الإبن

الذين يوافقون بشدّة أو نسبيّاً موزّعةً بحسب النوع الاجتماعي: % السؤال بشأن حريّة الاختيار في الزواج–16الرسم 

(2000)إجمالً الإناث  (750)إجمالً الذكور 



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز

11 
   الصفحت

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

 زوجيا الزوجة تُطيع أن ضرورة وحول ،(:8و 89 الرسمان) نادرة الأخيرة تكون حين العمل فرص في أكبر حقّاً  الرجل منح بشأن السؤال عمى ردّاً  ولكن 
 الرسمان) معارض وآخر مؤيّد   فريق   بين النساء انقسمت حين في بالموافقة الرجال غالبيّة إجابات جاءت فمقد ،(48و 48 الرسمان) الرأي خالفتو ولو
 تفوّق ذلك يعني أن دون من النساء مع الفرص في المساواة عمى الرجال موافقة إلى المواضيع ىذه في والنساء الرجال بين الاختلاف ويُعزا(. 48و 89
 الرسمين في يرد كما. والزوجات الأزواج بين الأسرة في السمطة ميزان نقل إلى ذلك يفضي أن دون ومن المينيّة/الاجتماعيّة المكانة أو المقام في المرأة
 كمّما ممرأةارتفع المستوى العممي ل فكمّما. ومعارض مؤيّد   بين مختمفة تعميميّة مستويات من النساء بين النظر وجيات في اختلافات تُسجَّل ،48و :8

 .المقولتين من أي   عمىموافقتيا  إمكانيّةتراجعت 

 

 

 

55%

39%

12%

11%

5%

7%

28%

43%

(750)إجًاني انذكور 

(2000)إجًاني  الإناد 

بحسب متغير الجنس"يجب منح الرجل حقّاً أكبر في فرص العمل حين تكون الأخيرة نادرة"أعترض /أوافق - 18الرسم 

أوافق بشدّة أوافق نسبيّاً  أعترض نسبيّاً  أعترض بشدّة

23%

33%

38%

39%

48%

61%

39%

14%

13%

6%

11%

10%

7%

11%

8%

5%

10%

8%

6%

4%

7%

55%

48%

45%

42%

35%

28%

43%

انعدد )دكخوراه  -ياجيسيز /ححصيم جايعي

293)

ًّج انثانوي الإعداد نهجايعت  ًّج بعط / أح أح

(413انعدد )انخعهيى انجايعي 

ًّج انثانوي حقني  (130انعدد )أح

ًّج انخكًيهي  -نى حخى انثانوي انخقني / أح

(516انعدد )الإعدادي نهجايعت 

ًّج الابخدائي (441انعدد )نى حخى انخكًيهي / أح

انعدد )دكخوراه  -ياجيسيز /ححصيم جايعي

293)

(2000)إجًاني  الإناد 

بحسب التحصيل العممي "يجب منح الرجل حقّاً أكبر في فرص العمل حين تكون الأخيرة نادرة"أعترض /أوافق  - 19الرسم 
(النساء)% 

أوافق بشدّة أوافق نسبياًّ   ً أعخزض نسبياّ أعخزض بشدّة



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز

12 
   الصفحت

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

 

  

58%

39%

10%

11%

6%

10%

25%

41%

(750)إجًاني  انذكور 

(2000)إجًاني  الإناد 

"  عمى الزوجة أن تُطيع زوجيا ولو خالفتو الرأي"أعترض /أوافق:  20الرسم 
توزيع حسب متغير الجنس

أوافق بشدّة أوافق نسبياًّ   ً أعخزض نسبياّ أعخزض بشدّة

24%

27%

25%

40%

51%

65%

39%

8%

10%

15%

10%

13%

7%

11%

12%

8%

15%

10%

8%

8%

10%

56%

54%

45%

40%

27%

19%

41%

(293انعدد )دكخوراه  -ياجيسيز /ححصيم جايعي

ًّج انثانوي الإعداد نهجايعت  ًّج بعط انخعهيى / أح أح

(413انعدد )انجايعي 

ًّج انثانوي حقني  (130انعدد )أح

ًّج انخكًيهي الإعدادي  -نى حخًى انثانوي انخقني / أح

(516انعدد )نهجايعت 

ًّج الابخدائي (441انعدد )نى حخى انخكًيهي / أح

(189انعدد )نى حخى الابخدائي / لا ححصيم عهًي

(2000= انعدد )إجًاني  اننساء 

 بحسب مستوٌات التحصٌل العملً " على الزوجة أن تُطٌع زوجها ولو خالفته الرأي"أعترض /أوافق: 21الرسم 
 النساء                                                       % 

أوافق بشدّة  ً أوافق نسبياّ  ً أعخزض نسبياّ أعخزض بشدّة



 الموضوعممخص   المرأة حيال الاجتماعيّة المواقف

 
 

 

 
 SWMENA إفريقيا وشمال الأوسط الشرق منطقت في المرأة وضع برنامج 

  لبنان على التركيز

13 
   الصفحت

 (IWPR) بالمرأة المتعلِّقت السياساث في البحىث ومعهد( IFES) الانتخابيتّ للنظم الدوليتّ المؤسست

 
 

  ً( 88)و( 8)ولمعرفة مدى شعور المرأة بأنيا قادرة عمى التحكم بمصيرىا طمب إلى المستطمعات وضع علامة عمى سمم قياس تراوح بين  أخيرا
 عمىيعتبرن أنين قادرات %( 78) النساءمعظم  أنّ أظيرت النتائج إلى ". يديو صنع الإنسان قدر" أنّ  88و" حتمي القدر" أنّ  8بحيث يعني 

 الرجال يُصنِّف النساء، مع بالمقارنة أنّو مفاده إحصائي تباين وجود ويُلاحظ(. 44 الرسم)يؤمنن بحتمية القدر % :4في حين أن  ىنمصير  تقرير
 نظرة   إلى يُشير مما والنساء لمرجال متشابو المتوسِّط الترتيب ولكنّ . 44و 48 الرسمين في يرد كما المصير تقرير من مستويين أعمى عند نفسيم

 من النساء بين الرأي في شديد تباين وجود يتضح المتوسِّطالترتيب  مستوى عمى المقارنة إجراء لدى أنّو الذكر وجدير. الجنسين بين متشابية  
 (. 45 الرسم) مختمفة طوائف

 

 المصير تقرير عمى القدرة مقابل في القدر – 24 الرسم
 الطوائف بحسب النساء وفق الترتيب متوسِّط

 المتوسٍّط الترتيب

 7.08 (688=  العدد) الشيعيّات (8

 6.62 (978=  العدد) المسيحيّات (4

 5.95 (887=  العدد) الدرزيّات (4

 5.84 (:68=  العدد) السنيّات (5

14%

2% 2% 3%

17% 17%

11% 10%

7%

16%

(قدر) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 القدرة على ) 10
(تقرٌر المصٌر

يؤمن البعض بالقدرة عمى التحكِّم بالمصير بينما يؤمن الآخرون بالقضاء ( "2000= عدد النساء )الترتيب بحسب النساء  -22الرسم 
"  أيّيما أقرب إليك وفقاً لمتصنيف أدناه. والقدر

13%

2% 3% 2%

15%
13%

10% 10%
9%

22%

(قدر) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 القدرة على ) 10
(تقرٌر المصٌر

.  يؤمن البعض بالقدرة عمى التحكِّم بالمصير بينما يؤمن الآخرون بالقضاء والقدر( "750= عدد الرجال )الترتيب بحسب الرجال  -23الرسم 
6: الترتيب المتوسِّط" أيّيما أقرب إليك وفقاً لمتصنيف أدناه


